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АКТУАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЕКСПЛУАТАЦІЙНОЇ ЯКОСТІ 
В ПРОМИСЛОВОМУ БУДІВНИЦТВІ 

Мета. Континуація життєвого циклу будівельної продукції досягається за рахунок використання новіт-
ніх технологій комплексотехнічного підходу, який включає створення і застосування устаткування і матері-
алів, компенсуючих функціональні витрати будівлі на етапі експлуатації. Методика. Дослідження показни-
ків експлуатаційної якості та характеристик виробничих операцій в будівництві описуються залежностями 
та алгоритмами технологій ресурсозбереження і безпеки будівлі. Проблематика питань з виявлення причин 
втрати надійності об’єктів та контролю ресурсовикористання потребує обліку змін умов зовнішнього і внут-
рішнього середовища, діагностованих в попередніх циклах проектування цього об’єкту (прототип) або поді-
бних об’єктів (аналог), дозволяє виявити їх у вигляді норм інвестиційно-будівельного проєкту, обґрунтувати 
і розробити технології формування його експлуатаційної якості. Результати. Обґрунтовано пошук сучасних 
підходів до моделювання, результативного коригування та розробки оптимізаційних технологій в форму-
ванні експлуатаційної якості для ефективної реалізації інвестиційно-будівельних проєктів. Наукова новиз-
на. Досліджено технологічний комплекс системоутворюючих регуляторів експлуатаційної якості в будівни-
цтві, як важелів реалізації будівельних проєктів та прикладний інструментарій оцінювання, прогнозування 
параметрів експлуатаційної якості будівельної продукції, що дозволяє своєчасно реагувати на вимоги замо-
вника будівельного проєкту та вносити необхідні корективи в хід виконання будівельних процесів, з метою 
додержання запланованих стандартів експлуатаційної якості. Практична значимість. Виконання теоретич-
них та практичних обґрунтувань та науково-практичного дослідження з розробок технологій формування 
експлуатаційної якості в будівництві. Обґрунтовані існуючі принципи управлінської діяльності з оцінки та 
підвищення експлуатаційної якості на всіх етапах життєвого циклу об’єкту будівництва та у виробничих 
процесах з урахуванням сучасних умов світового ринку, який висуває сурові вимоги до будівельної продук-
ції на всіх стадіях її створення. Розроблені підходи по реалізації технології підвищення експлуатаційної яко-
сті промислових будівель, які посприяли збільшенню рівня надійності об’єкту та оптимального рівня вироб-
ничого ресурсозбереження. Запропоновані концепції континуації життєвого циклу будівельної продукції за 
рахунок використання новітніх технологій комплексотехнічного підходу в процесі створення і застосування 
устаткування і матеріалів, компенсуючих функціональні витрати будівлі на етапі експлуатації. Застосовані 
новітні підходи до моделювання, результативного коригування та розробки оптимізаційних технологій в 
формуванні експлуатаційної якості для ефективної реалізації інвестиційно-будівельних проєктів. 

Ключові слова: якість, будівництво, експлуатація, показник, оптимізація, обстеження, технічний стан, 
фізичний і моральний знос, надійність, життєвий цикл, ризик 

Вступ 

Інтеграційні спрямування прогресивної су-
часності орієнтовані на вдосконалення процесів 
управління якістю в будівельних виробничих 
системах. В світовому суспільстві панує вимога 
забезпечення відповідності проміжної та гото-
вої будівельної продукції до міжнародних галу-
зевих стандартів і вимог споживачів, що поєд-
нується з прагненням ефективного використан-
ня та зменшення виробничих витрат на віднов-

лення та реконструкцію об’єктів будівництва з 
подальшим зниженням підсумкової кошторис-
ної вартості. 

Останніми роками великої актуальності на-
були процеси з вирішення проблем орієнтова-
них на задоволення вимог не лише кінцевого 
споживача, але і інших зацікавлених в експлуа-
таційній якості будівельної продукції сторін, 
включаючи власників виробництва, інвесторів 
будівництва, експлуатуючих організацій та ін. 
Саме таке спрямування проблематики питання 
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вимагає проведення теоретичних і експеримен-
тальних досліджень ефективності технологіч-
них процесів, виявлення загальних науково-
виробничих закономірностей шляхом моделю-
вання і оптимізації організаційно-
технологічних рішень на кожному етапі життє-
вого циклу будівельної продукції. 

Засади перспективності експлуатаційної 
якості будівництва вказують на існування оп-
тимізаційної залежності значення тривалості 
життєвого циклу будівельного об’єкту від фак-
торів впровадження нових прогресивних тех-
нологічних і конструктивних рішень вдоскона-
лення технологій проєктних і будівельних робіт 
по перевлаштуванню і спрощення умов експлу-
атації об’єкту. Все це обґрунтовує необхідність 
розширення та розвитку наукового підґрунтя, 
методів та засобів контролю підвищення екс-
плуатаційної якості продукції в будівництві і 
його виробничо-технічного рівня. 

Мета 

Континуація життєвого циклу будівельної 
продукції досягається за рахунок використання 
новітніх технологій комплексотехнічного під-
ходу, який включає створення і застосування 
устаткування і матеріалів, компенсуючих фун-
кціональні витрати будівлі на етапі експлуата-
ції. Це обґрунтовує пошук сучасних підходів до 
моделювання, результативного коригування та 
розробки оптимізаційних технологій в форму-
ванні експлуатаційної якості для ефективної 
реалізації інвестиційно-будівельних проєктів. 

Методика 

Дослідження показників експлуатаційної 
якості та характеристик виробничих операцій в 
будівництві описуються залежностями та алго-
ритмами технологій ресурсозбереження і без-
пеки будівлі. Проблематика питань з виявлення 
причин втрати надійності об’єктів та контролю 
ресурсовикористання потребує обліку змін 
умов зовнішнього і внутрішнього середовища, 
діагностованих в попередніх циклах проєкту-
вання цього об’єкту (прототип) або подібних 
об’єктів (аналог), дозволяє виявити їх у вигляді 
норм інвестиційно-будівельного проєкту, об-
ґрунтувати і розробити технології формування 
його експлуатаційної якості (Arutiunian, Polta-
vets, Аchacha, M., et al., 2021). 

Особлива роль забезпечення у процесі задо-
волення особистих потреб людини належить 
будівництву та експлуатаційній якості будіве-
льних об’єктів. У масштабах великих виробни-
чих будівельних систем ця кінцева мета з за-
безпечення якості реалізується поетапно. Ці 
етапи пов’язані з рівнем розвитку соціальних 
потреб споживача, оскільки будівництво ство-
рює такі характеристичні напрямки впливу: 

– будівництво зобов’язано безпосередньо 
задовольняти потреби людини в житлі, тобто 
реалізується будівельною продукцією першого, 
найвищого рівня; 

– будівництво виконує функцію сприяння 
при задоволенні інших господарських та виро-
бничих потреб, наприклад забезпечення при-
міщеннями для виробництва, зберігання й збу-
ту продуктів харчування, предметів споживан-
ня і послуг; 

– будівництва продукція є підґрунтям у 
процесі виготовлення засобів виробництва для 
випуску предметів споживання та надання пос-
луг; 

– рівень якості будівельної продукції 
пов’язаний із виготовленням засобів виробниц-
тва, зазначених вище; 

– будівельна продукція ефективно викорис-
товується для виробництва іншої будівельної 
продукції. 

Сукупність вищезазначених вимог формує 
відповідний експлуатаційний режим будівель-
ного об’єкта, який підтримується всередині бу-
дівлі комплексом інженерно-технічних систем 
сучасного прогресивного світу. Поєднуючись з 
будівельною-конструктивною системою, 
об’ємно-планувальними параметрами і повер-
ховістю будівлі, інженерно-технічні системи 
визначають її планувальні та просторово-
композиційні концепції, які утворюють загаль-
ний вигляд та формують функціональний на-
прям (Arutiunian, I., Dankevych, Arutiunian, Y., 
et al., 2020; Arutiunian, Poltavets, Bondar, Anin, 
& Pavlov, 2020). 

В залежності від функціонального призна-
чення та місця розташування проєкт будівниц-
тва випробує на собі різноманітні статичні та 
динамічні навантаження, такі як вібрації від 
потужного устаткування в промислових 
об’єктах, агресивні дії хімічних середовищ, а 
також навантаження від великої кількості лю-
дей в об’єктах цивільного призначення. Екс-

Creative Commons Attribution 4.0 International © М. О. Полтавець, О. І. Лахтаренко, 2023 
 

73 



ISSN 2413-6212 (Online), ISSN 2227-1252 (Print) 
Мости та тунелі: теорія, дослідження, практика, 2023, № 24 
 

МОСТИ ТА ТУНЕЛІ: ТЕОРІЯ, ДОСЛІДЖЕННЯ, ПРАКТИКА 

плуатаційні обставини під час використання 
будівельного об’єкту утворюють вимоги до йо-
го надійності, яка ефективно може бути забез-
печена використанням прогресивних, міцних 
будівельних матеріалів, сучасних технологій 
утримання об’єктів та інноваційних методик 
обстеження та моніторингу технічного стану 
будівель та споруд. 

Наведені особливості експлуатаційної якості 
прораховуються на предмет можливих ризиків і 
небезпек ще на етапі проєктування будівельно-
го об’єкту. Будівля або споруда, яка не відпові-
дає вимогам експлуатаційної якості залишаєть-
ся заблокованою до функціонально реалізації 
або виробничого процесу, що викликає наяв-
ність збиткових фінансових активів та неопти-
мальний економічний стан. 

Досліджуючи сутність діяльності проєкту-
вальників, будівельників та експлуатаційників, 
легко встановити, що всі вони вирішують одне 
й те саме завдання, але на різних етапах і тому 
різними засобами: надають будівлі (потім підт-
римують) необхідні згідно з його призначенням 
експлуатаційні якості, такі як міцність, герме-
тичність, теплозахист та ін. 

Сучасне будівництво дотримується принци-
пів технології безвідходного виробництва і те-
хнології енергозбереження, які дозволять пони-
зити витрати ресурсів з максимальною згідно з 
оптимізаційною метою будівельних проєктів. 
Крім того, серед фахівців набирає популярність 
використання сучасного і ергономічного устат-
кування, яке дозволяє середовище на об’єкті 
будівництва зробити якіснішою. 

Виходячи з цього, систематичне вивчення 
функціонування та роботи конструктивних 
елементів будівель у лабораторних та натурних 
умовах, узагальнення багатогранного досвіду їх 
експлуатації дозволяють удосконалювати нор-
ми їх проєктування, науково обґрунтувати зна-
чення параметрів певних експлуатаційних яко-
стей (Павлов, І. Д., Полтавець, & Павлов, Ф. І., 
2020; Полтавець, Арутюнян, & Ажажа, 2021). 

Експлуатаційні якості будівельних об’єктів 
різного призначення оцінюються по-різному бо 
різні експлуатаційні характеристики мають і 
конструкції з різних матеріалів. Під параметра-
ми експлуатаційних якостей будівель слід ро-
зуміти науково обґрунтовані характеристики 
(одну або кілька) конструктивного елемента, 
середовища та ін. (рис. 1). 

Система параметрів експлуатаційної якості 
формуються двома групами, які відображають 
фізичний та моральний напрями довготривало-
сті життєвого циклу будівельних об’єктів. 

 
Рис. 1. Система параметрів експлуатаційної якості 

в будівництві 

Подальше поєднання етапів проєктування, 
зведення та експлуатації будівель та споруд 
ґрунтується на ідентифікації, матеріалізації та 
підтриманні параметрів експлуатаційної якості 
згідно з цільовими напрямками. Учасники ви-
робничої системи виконують необхідні проце-
си, які відповідають функціональним керункам: 
проєктування та технічне завдання, зведення та 
реалізація інвестиційно-будівельного проєкту, 
експлуатаційна підтримка належного рівня яко-
сті при споживанні (Данкевич, 2019, 2020). 

За таких умов дослідження параметрів екс-
плуатаційної якості ґрунтуються на гіпотезах 
теорії зносу та відновлення будівель, методах 
обстеження технічного стану, нормативних по-
ложеннях ремонту та реконструкції будівель-
них об’єктів та їх частин. Наукове дослідження 
спрямоване на виконання робіт з технічного 
обстеження будівельних конструкцій промис-
лового об’єкту будівництва. Різноманітність 
впливів на будівельний об’єкт, викликаних 
оточуючими обставинами середовища потре-
бують здійснення регулярних робіт з технічно-
го обстеження будівельних конструкцій та ви-
значення рівня надійності будівлі на певному 
етапі її життєвого циклу. Зазвичай аварії буді-
вельних конструкцій викликані недоліками та 
помилками в проєктуванні, виготовленні або 
монтажі конструкцій. Крім того існує можли-
вість аварій та руйнувань внаслідок непередба-
чених трагічних обставин від військових подій, 
від неналежної експлуатації будівель чи подій 
стихійного лиха, пожеж тощо. 
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Це все доводить важливість та необхідність 
процесів обстеження будівель, інженерних спо-
руд та їх частин, визначення технічного стану, 
оцінки фізичного та морального зносу. Після 
чого приймається управлінське рішення щодо 
особливостей подальшої експлуатації будівлі 
чи прийняття рішень щодо ремонту, підсилення 
та відновлення будівельних конструкцій. 

Проведемо дослідження фізичного зносу 
промислових об’єктів. Наукове дослідження 

ґрунтується на виконанні обстеження виробни-
чо-механічного корпусу № 132, розташованого 
в м. Запоріжжя, ДП «Івченко-Прогрес» 63Т-
1286-ОБ-ТЗ, на основі чого встановлені факти-
чна несуча здатність і експлуатаційна придат-
ність будівельних конструкцій та основ – з ме-
тою використання цих даних для визначення 
подальшої експлуатації або розробки проєкту 
реконструкції (рис. 2). 

 
Рис. 2. План досліджуваного будівельного об’єкту виробничо-механічного корпусу №132 

ДП «Івченко-Прогрес» 63Т-1286-ОБ-ТЗ в м. Запоріжжя

Результати 

Авторами-науковцями здійснений пошук 
оптимальних варіантів конструктивно-
планувального рішення, методів та способів 
можливого підсилення несучих конструкцій з 
урахуванням технологічності та функціональ-
ного призначення, забезпечення мінімуму тру-
дових витрат, матеріальних ресурсів і часу на 
їхню реалізацію. 

Введення в експлуатацію будь-якої будівлі 
передбачає певний рівень надійності, тобто ві-
дповідності вимогам технологічної і технічної 
експлуатації. Звідси виникає велика актуаль-

ність проблеми забезпечення надійності техні-
чних об’єктів, у тому числі будівель, споруд та 
будівельних конструкцій, адже технічні відмо-
ви призводять до матеріальних збитків та соці-
альних втрат. 

В результаті дослідження встановлено, що 
рівень надійності технічного об’єкту регулю-
ється співвідношення між їх властивостями та 
впливами експлуатаційного середовища. Тобто 
досягнути підвищення рівня надійності можна 
завдяки збільшення його загальної вартості. 
Залежність надійності об’єкту від його вартості 
зображена на рис. 3 графіками початкової вар-
тості С1 та вартості експлуатації об’єкту С2. 
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Графічна інтерпретація відображає зростан-
ня рівня надійності при зменшує експлуатацій-
них видатків на технічне обслуговування й ре-
монти та втрати від імовірних відмов у вигляді 
відновлення об’єкта, збитків від простоїв, нее-
кономічних втрат. Графік початкової вартості 
об’єкта С1 та вартості його експлуатації С2, 
включаючи збитки від відмов, утворюють кри-
ву впливів середовища Р, яка на певному відрі-
зку приймає мінімальні значення. Цей свідчить 
про наявність оптимального рівня надійності 
даного об’єкта в певних умовах експлуатації. 

Це все доводить що зміна окремих складо-
вих вартості відповідним чином змінює опти-
мальний рівень надійності. Впроваджено та 
реалізовано задачу пошуку оптимального рівня 
надійності математичними методами, в котрій 
враховувались фінансові збитки, рівень розвит-
ку суспільства і техніки. 

 
Рис. 3. Графічна інтерпретація залежностей витрат 

від рівня надійності будівельного об’єкту 

В процесі експлуатації досліджуваного 
об’єкту виявлено, що зниження надійності від-
бувається в результаті природно-кліматичних і 
технологічних дій і пов’язане з погіршенням 
технічних і пов’язаних з ними інших експлуа-
таційних показників, тобто фізичним зносом 
(Storn, & Price, 1997; Druķis, Gaile, Valtere, 
Pakrastiņš, & Goremikins, 2017; Abdollahzadeh, 
Faghihmaleki, & Avazeh, 2020). 

На момент виконання дослідження оцінка 
фізичного зносу виражалося співвідношенням 
вартості об’єктивно необхідних ремонтних за-
ходів, що усувають ушкодження будівельних 
конструкцій і їх відновної вартості. 

Значення фізичного зносу будівельного 
об’єкту визначило такі характеристики об’єкту 
як вартість і надійність. 

 
Рис. 4. Графік зміни надійності 

об’єктів будівництва у часі 

Визначимо фізичний знос промислового 
об’єкту деякою функцією Y, яка динамічно мі-
няється в часі t. 

Процес фізичного зносу може бути предста-
влений: 

− функцією амортизації будівлі Yам; 
− функцією фізичного зносу по технічному 

стану Yтех.ст.; 
− функцією фізичного зносу по терміну 

служби Yтер.сл. 
Кожна з представлених функцій зносу має 

своє достовірне обґрунтування (рис 5). При 
оцінці залишкової вартості об’єкту розрізняють 
усунений і неусувний знос. 

 
Рис. 5. Графіки зміни функцій зносу 

досліджуваного промислового об’єкту у часі 

Деякі будівельні конструкції та елементи 
будівлі можуть повністю замінюватися (замі-
нювані елементи) в процесі експлуатації будів-
лі і, відповідно, їх фізичний знос є повністю 
усуненим. 
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Будівельні конструкції і елементи, які є не-
замінними в процесі експлуатації будівлі повні-
стю не замінюються, тому фізичний знос таких 
елементів може бути усунений лише частково. 
Виконання ремонтних робіт дозволяє зменшити 
значення фізичного зносу будівлі, але не зупи-
нить такий процес повністю, проте це дозволяє 
істотно збільшити тривалість життєвого циклу 
будівлі. 

Дослідження експлуатаційної якості будіве-
льних і монтажних робіт визначалось умовами 
дотриманням вимог технологічних операцій і 
процесів функціонування; своєчасним оглядом 
та контролем; наявністю кваліфікованих кадрів; 
організацією служби контролю та управління 
експлуатаційною якістю. 

Для забезпечення надійності об’єкта, що 
експлуатується протягом, наприклад, чверті 
розрахункового часу, рекомендовано організо-
вувати обстеження будівель і споруд за етапами 
попереднього обстеження, детального інстру-
ментального обстеження; визначення фізико-
технічних характеристик матеріалів обстежува-
них конструкцій в лабораторних умовах; аналі-
зом і узагальненням результатів обстежень. 

Детальне інструментальне обстеження 
об’єкту охоплювало комплекс робіт, пов’язаних 
з виявленням: 1) умов та факторів, які форму-
ють мікроклімат приміщень і їх кількісні пока-
зники, і відповідність отриманих результатів до 
нормативних вимог; 2) фізичного зносу та тех-
нічного стану будівельних конструкцій, а також 
визначення їх придатності для подальшої екс-
плуатації у відповідності з нормативними ви-
могами. 

Характер і обсяг натурних обстежень визна-
чають конкретними завданнями, сформульова-
ними замовником робіт. 

При виконанні обстеження стану несучих 
конструкцій будівлі и також вивчалися несуча 
здатність основи будівлі та міцнісні характери-
стики фундаментів, виключно з параметрами 
деформацій. 

Основним завданням попереднього обсте-
ження об’єкта є визначення загального стану 
будівельних конструкцій та внутрішнього сере-
довища в приміщеннях, призначених для про-
живання або використання у виробничих та 
інших утилітарних цілях. При попередньому 
обстеженні визначався стан несучих і огоро-
джувальних конструкцій з урахуванням їх на-

дійності при екстремальних навантаженнях і 
впливах (Радкевич, Бичевий, & Мішук, 2020; 
Grubišic, M., Ivoševic, & Grubišic, A., 2019). 

Детальне обстеження виконувалось у випа-
дку, якщо експлуатаційна надійність конструк-
цій викликає побоювання і вимагає ремонту 
або підсилення. 

При проєктуванні в розрахунках використо-
вувалось ряд коефіцієнтів, які характеризують 
конкретні умови при створенні або експлуатації 
об’єкта, серед яких можна назвати основні. 

Коефіцієнт надійності матеріалу χm – врахо-
вує в процесі проєктування можливий несприя-
тливий відхилення характеристик використову-
ваних матеріалів від їх нормативних значень. 

Коефіцієнт надійності за навантаженням χp – 
враховує можливий розкид навантажень і 
впливів. 

Коефіцієнт надійності по відповідальності χn 
– враховує відповідальність будівель і споруд, 
що характеризується економічними, соціаль-
ними та/або екологічними наслідками у разі їх 
відмов. 

Виконаємо дослідження вищезазначених 
коефіцієнтів для промислового будівництва 
(рис. 6). 

 
Рис. 6. Графіки зміни коефіцієнтів надійності 

для досліджуваного об’єкту у часі 

На сучасному етапі розвитку теорії надійно-
сті імовірнісні розрахунки з метою оцінювання 
імовірності відмови чи безвідмовної роботи 
виконуються лише для унікальних будівельних 
об’єктів. У випадку масового будівництва тео-
рія надійності звичайно використовується в 
якості засобу регулювання рівня експлуатацій-
ної надійності при розробленні норм проєкту-
вання, які встановлюють вихідні дані та спосо-
би розрахунків конструкцій усіх видів. 
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Експлуатаційна надійність є надійністю 
об’єкта при експлуатації з урахуванням впливу 
факторів навколишнього середовища. Форму-
вання процесів експлуатаційної надійності ві-
дображене так: 

КТД∈КТО∈КСТН, 

де КТД – коефіцієнт технічної діагностики; 
КТО – коефіцієнт технічного обслуговування; 
КСТН – коефіцієнт статистичної теорії надійнос-
ті. 

Таким чином, і технічна діагностика і техні-
чне обслуговування можуть і повинні бути 
спадкоємцями методів статистичної теорії на-
дійності, оскільки є елементами теоретичної 
системи з позицій принципу системності і гар-
монізації. 

Висновок про стан об’єкта робиться на підс-
таві аналізу комплексу досліджень, що визна-
чають міцність і надійність усіх несучих елеме-
нтів, починаючи від стану ґрунтів основ до 
конструкцій покрівлі, а також з урахуванням 
забезпечення санітарно-гігієнічних норматив-
них вимог до приміщень будівлі або споруди. 

Наукова новизна та практична значимість 

Полягає в виконанні теоретичних та практи-
чних обґрунтувань та досліджень технологій 
формування експлуатаційної якості в будівниц-
тві. 

Досліджено технологічний комплекс систе-
моутворюючих регуляторів експлуатаційної 
якості промислового будівництва, як важелів 
реалізації будівельних проєктів та прикладний 
інструментарій оцінювання, прогнозування па-
раметрів експлуатаційної якості будівельної 
продукції, що дозволяє своєчасно реагувати на 
вимоги замовника будівельного проєкту та вно-
сити необхідні корективи в хід виконання буді-
вельних процесів, з метою додержання запла-
нованих стандартів експлуатаційної якості. 

Висновки 

Обґрунтовані існуючі принципи управлінсь-
кої діяльності з оцінки та підвищення експлуа-
таційної якості на всіх етапах життєвого циклу 
об’єкту будівництва та у виробничих процесах 
з урахуванням сучасних умов світового ринку, 
який висуває сурові вимоги до будівельної 
продукції на всіх стадіях її створення. 

Розроблені підходи по реалізації технології 
підвищення експлуатаційної якості промисло-
вих будівель, які посприяли збільшенню рівня 
надійності об’єкту та оптимального рівня виро-
бничого ресурсозбереження. 

Запропоновані концепції континуації життє-
вого циклу будівельної продукції за рахунок 
використання новітніх технологій комплексо-
технічного підходу в процесі створення і засто-
сування устаткування і матеріалів, компенсую-
чих функціональні витрати будівлі на етапі 
експлуатації. Застосовані новітні підходи до 
моделювання, результативного коригування та 
розробки оптимізаційних технологій в форму-
ванні експлуатаційної якості для ефективної 
реалізації інвестиційно-будівельних проєктів. 
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CURRENT TRENDS OF OPERATIONAL QUALITY 
IN INDUSTRIAL CONSTRUCTION 

Purpose. Continuation of the life cycle of construction products is achieved through the use of the latest tech-
nologies of a complex technical approach, which includes the creation and use of equipment and materials that com-
pensate for the functional costs of the building at the stage of operation. This substantiates the search for modern 
approaches to modeling, effective adjustment and development of optimization technologies in the formation of 
operational quality for the effective implementation of investment and construction projects. Methodology. The 
study of indicators of operational quality and characteristics of production operations in construction is described by 
dependencies and algorithms of resource conservation and building safety technologies. The issue of identifying the 
causes of the loss of reliability of objects and control of resource use requires accounting for changes in the condi-
tions of the external and internal environment, diagnosed in the previous design cycles of this object (prototype) or 
similar objects (analog), allows to identify them in the form of investment and construction project norms, justify 
and develop technologies for the formation of its operational quality. Findings. The search for modern approaches 
to modeling, effective adjustment and development of optimization technologies in the formation of operational 
quality for the effective implementation of investment-construction projects is substantiated. Originality. The tech-
nological complex of system-forming regulators of operational quality in construction, as levers for the implementa-
tion of construction projects and applied tools for evaluation and forecasting of parameters of the operational quality 
of construction products, which allows timely response to the requirements of the customer of the construction pro-
ject and making the necessary corrections during the implementation of construction processes, in order to comply 
with the planned operational quality standards. Practical value. Carrying out theoretical and practical justifications 
and scientific and practical research on the development of technologies for the formation of operational quality in 
construction. The existing principles of management activities for the assessment and improvement of operational 
quality at all stages of the life cycle of the construction object and in production processes are substantiated, taking 
into account the modern conditions of the world market, which imposes strict requirements on construction products 
at all stages of their creation. Approaches to the implementation of the technology for improving the operational 
quality of industrial buildings have been developed, which contributed to increasing the level of object reliability 
and the optimal level of production resource saving. Proposed concepts of the continuation of the life cycle of con-
struction products due to the use of the latest technologies of a complex technical approach in the process of creating 
and using equipment and materials that compensate for the functional costs of the building at the stage of operation. 
The latest approaches to modeling, effective adjustment and development of optimization technologies are applied 
in the formation of operational quality for the effective implementation of investment and construction projects. 

Keywords: quality, construction, operation, indicator, optimization, survey, technical condition, physical and 
moral wear, reliability, life cycle, risk 
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